   新桥实验小学数学学科教学设计

	第二册
	第三单元
	课题：数的顺序
	日期：

	班级：一（1）（2）
	人数：90
	课时：5
	设计者：恽蓉

	教学目标：

（1）学生能正确填写百以内数的顺序表，并能按要求分析表中两数之间的关系，知道单数和双数，并能判断。

（2）会比较百以内数的大小。

教学目标设计依据：

教材分析：

在发现百数表的排列规律时，分层次进行。先横着看，按顺序读一读，说说发现了什么。左边九个数十位上都是相同的，个位上的数依次分别是1、2、3……9，最右边的一个数是整十数（或一百），它十位上的数比左边九个数十位上的数都多1。横着同一行数中相邻的两个数相差1。再竖着选几排数分别顺次读读、议议，看看有什么规律。个位上的数都相同，十位上的数不同，竖着相邻的两个数相差10。教材通过填百数表，既复习了数数、写数，又使学生能更清楚地了解100以内数的排列顺序。

学生分析：

 学生头脑中的数还是比较零散的，需要一个整理过程，帮助学生建构数组与数组之间的联系，横着的规律每次大1个.竖着的规律是每次大10个。学生以往知道一位数、两位数和三位数的概念，但把它们都放在一起进行对比辨析，更好的理解数的意义，在这一课时还是第一次。学生已经认识了100以内数和数的组成及含义，知道多种数数的方法，1个1个地数，2个2个地数，10个10个地数，逐步认识到按组群数数，是认知较大数的比较方便的方法。  

	教   学   过   程

	活动版块
	教师活动
	学生活动
	交流预设

	常规积累

一、读数、写数

二、找规律
	59后面的一个数是？

78前面的一个数是？

比46大1的数是？（）比60大1，比62小1。56前面的一个数是（）后面的一个数是（）。

今天一起研究《百数表》。它里面已经住了一些数宝宝了，如果让你接下去填，你会怎么填？
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活动1：按顺序填
	同桌之间互相说说

可能有：竖着填写。

也可能：想从大到小填。

集体填完整表格。

集体交流。

你选的是哪几行，读给大家听，再说一说你的发现。


	预设

同桌互说说。

可能：我想按1、2、3……这样的顺序填。




	活动版块
	教师活动
	学生活动
	交流预设

	三、框数

四、拓展练习


	已经帮我们填好了，接下来填第二排，还是要从左往右填，你们会填吗？

活动2：找规律。

及时板书并提炼：十位相同，个位每次大1。

并引导观察十位上的数字呢？  
除了横着，竖着观察，还能怎么观察，你还有不同的发现吗？。

处理：出示图片，作简单的介绍。
活动1、按单双数分类，认识单双数。

百数表中的数还可以按照一定的标准分分类呢？

出示不同的色块，表示不同类的数。

2、按位数分类，明确一位数、两位数、三位数的概念。

还能分成这样，出示：

1-9一起出列，100也出列，这是怎么分的呢

100是三位数的开始，那以后我们还将学习更多的三位数，你也能像今天这样把它们有顺序的排到表格中，找找它们之间的规律，分类整理一下吗？
基础练习：
按顺序填数，完成想想做做第1题。
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完成想想做做第3题。

	集体交流。

你选的是哪几行，读给大家听，再说一说你的发现。
出示一张完整的表格。你跟它填得一样吗，这些数之间有什么规律呢学生讨论：

从十位、个位的角度。从比较相邻两数大小关系
、学生独立找

处理：出示图片，作简单的介绍。

根据学生的发现，及时板书。并小结，指给全班小朋友看，每一排个位上的数字都是1，第二排
角度进行观察。

同桌先选几列读一读
学生自主寻找规律
说一说，找一找，填一填
抢答

	预设：

可能有的回答：

生：我发现，竖着看，个位上的数字都是相同的。

生：我的发现是：下面的数总比上面的数多10个。

预设：

第1、2个比较简单，但是第三个问题就比较大。

小结：我们是怎样横着在百数表中找规律的？
预设：

这里学生发现会比较多也会比较杂

刚才我听到有的同学横着看的，有的同学是竖着看的，那现在谁先来横着说说你的发现呢？过程中打开：我们以前学习数和算式的时候，是怎么找规律的呢？（横着看、竖着看……）你也能那样，选几行，读一读，你发现了哪些有趣的现象？
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	板书设计：                        百数表

个位     十位       整体

横着：每次大1    相同       后一个数比前一个数大1

竖着： 相同      每次大1    下一个数比上一个数大10

斜着：每次大1   每次大1 
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